Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni
Prova scritta di Mercoledi 11 Settembre 2019

Parte 1. Teoria

Quesito 1
6A € Con riferimento a bipolo di figura
lrg=2Q
I g 2.0q=1S
A 3. V=0V
6V |+ Wy &
é 1Q 4. Quando il bipolo operaavuoto il generatore di tensione
C) = eroga potenzanulla
1Q
I ®
Quesito 2
, z * Il bipolo di fi gura.opera i n_regi me sinusoidale. Indicare quale
g ¥ delle sequenti affermazioni sussiste.
L 1. v(t) = 20 cos (ot — /4)
VR R=20Q 2. L’induttore assorbe una potenza reattiva di 200 VAR
ol =20 _
< A ey, B— 3. Vr(t) = V2 10 cos ot
4.i(t) =V2 5cos ot
Quesito 3
Indicare qualetrale seguenti affermazioni sussiste Lvi=1V
con riferimento al circuito di figura V1=
1O 02.02=1A
1 1 [13. Il doppio bipolo assorbe complessivamente 1 W
v = A
T ]I H [ 1 4] i3 [14. 1l generatore di corrente erogal W
1A
Quesito 4

Si consideri il grafolacui matrice T dei tagli fondamentali Quale delle seguenti affermazioni sussiste?
¢ riportata sotto. Dall’analisi della matrice T si deduc chei
rami 1, 2 e 5 individuano un albero.

+1 0 O +1 0O +1
T={0 +1 +1 -1 0 -1
O 0 +1 0 +1 -1

1. Il grafo possiede 4 nodi
2.V3+Vvs—Vvs=0
3. Vg =Vi—Vo— V5

4. 11 grafo possiede 4 rami

Nome e Cognome:
Matricola:
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Quesito 5

Y

1 i Il sistematrifase di figuraaimenta un terna di impedenze
! uguali collegate astella. Il carico assorbe

2 complessivamente una potenza complessa
N =16000+ j48000. Indicare quale trale seguenti
affermazioni sussiste.

v

3

V=400V,

rmy

[ 1. Laparterealedelleimpedenzeé 1 Q

[ 2. Laparteimmaginaria delle impedenze € 3 Q

~ 3.1l valore efficace dellatensione E,, €400V

[ 4. Il valore efficace della corrente I, &73.0297 A

Con riferimento d circuito di figura

+

v\_/ . nN\' R ve=35V 1 1. Nell’intervallo di tempo [0 oo[ il condensatore
& ic 2 R, =1kQ eroga un’energia di 40 pJ

— R, =4kQ

R, C C=5uF o o

ve (0)=4V 3 At=0il resstoreR, dissipaOW

VC'

12. At=0Ilacorrente del condensatoreeic =0

[14. Lacostante di tempoet=4ms

Conriferimento al circuito di figura

R,
—JVV\[‘——,VV\[— ~ 1.1l resistore R, dissipa 16 W

[ 2.1l resistore R, dissipa 16 W

ks ¥
-] vg
T e () [~ 3. Il generatore di corrente eroga 16 W
4

AV [ 4. 1l generatore di tensione eroga 16 W

Quesito 8
_ 'VV\r ~ Si consideri il doppio bipolo di figura
1Q 1. r21=1/3§2
’m 2.01=-1S
1Q
3.h'y =+1/2
¢ 1 Q% * 4. h21 =-1/2
Nome e Cognome:

Matricola:
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura determinare

1. Lacorrentein ogni ramo
2. Latensione ai capi del generatore di corrente
3. Le potenza erogata da entrambi i generatori

Problema 2

R,
Iy
570
R,

A

ki
7
R

4

R =20
R,=10
R,=20
R,=30Q
iy =2A
k=40Q

Conriferimento al circuito di figura, operante in regime di correte aternata, determinare

1. L’andamento nel tempo della tensione vi2
2. Le potenze attiva e reattiva erogate dal generatore
3. Il diagrammafasoriae relativo allatensione del generatore e alle correnti in tutti i rami

=
ic)

Nome e Cognome:
Matricola:

R=2Q

R,=2Q

L,=3.2 mH

C;=1.6 mF

v (1) = 100 cos (wt+7/6)

f=50Hz
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Soluzione

Partel. Teoria

Quesito 1 FVVF
Quesito 2 VVFF
Quesito 3VVVF
Quesito 4 VFVF
Quesito5VVFV
Quesito 6 FVFV
Quesito 7 VVFF
Quesito 8 FFVV
Parte 2. Esercizi
Problema 1 Problema 2
SW‘\N\, vy, (£)=44.7 cos (wt+1.63)
ZA A ~16 W -
16 W Py =4.5kW
AKA S8 2R Py =— 1.5kVAR
2A N )
B ﬁsv
/ 0w = 433+j25
W) MWWl e s L= 44.6+j27
[;=-25.0+;43.3
L= 62.9+371.0
Nome e Cognome:

Matricola:



